

唱响科尔沁草原上的“好声音”

——记兴安盟乌力格尔消防宣传队

在兴安盟,活跃着一支由退休的老阿爸、老阿妈组成的消防宣传队。他们手持四胡,进社区,入厂矿,进校园,用边弹边说边唱的独特方式向人们讲消防、道防火、说安全——这就是乌力格尔消防宣传队。

群众喜闻乐见的“好来宝”

如何向蒙古族群众宣传防火、逃生知识,让群众在潜移默化中掌握消防安全常识,一直是兴安盟消防支队思考的问题。2009年,该支队与科右中旗老年民族艺术团的老人们共同创作消防题材的乌力格尔,受到蒙古族群众的热烈欢迎,他们与消防官兵共同创作,用蒙古歌曲艺——乌力格尔,将消防安全知识、防火逃生技能、消防法律法规等内容用说唱的形式弹奏唱出来,普及消防安全知识,提高全民消防安全意识。

在西日道卜嘎查的活动室里,乌力格尔在消防宣传队的老年人们与消防官兵共同创作的“好来宝”(乌力格尔的姊妹艺术)节目中拉开序幕。伴着悠扬的四胡声,身着蒙古族盛装的老人们唱起“好来宝”,在场的村民在观看的同时,还拿出手机进行拍摄。

“喂,大家都来听我讲一下消防小英雄乌云同学的故事好吗?”

“好!”大家齐声答道。

“前一天,乌云同学在放学回家的路上,看见满都拉社区三号楼前围了很多人。”

“什么事呀?”大家问。



这段“好来宝”讲述的是当地群众身边发生的故事。社区发生液化气泄漏,中学生乌云利用学到的消防知识,机智勇敢,配合消防官兵,营救出被困群众。

村民布和兴奋地说:“这段‘好来宝’说得太好了!听完一遍我就记住里面讲的知识了,我们就喜欢这样的宣传,回家后我也要讲给孩子听。”

西日道卜嘎查党支部书记刘海林深有感触地说:“前几年的大风天气,嘎查村民家里着火了,消防队员接到报警后,不到十分钟就到场进行处置,将村民损失降到了最低。打那以后,我们更加重视防火工作,好几年都没有发生大的火灾。我们非常感谢消防官兵这些年对嘎查消防工作的支持。乌力格尔是我们蒙古族群众喜欢的节目,把消防

知识用乌力格尔的形式唱出来,村民更乐于接受。

“社区消防宣传大使”的自豪

每到这个季节,都是火灾的高发期,也是乌力格尔消防宣传队最忙的时候。今年66岁的宝音达来老人是科右中旗老年民族艺术团的“核心人物”,他是科右中旗乌力格尔协会副秘书长,创作乌力格尔、演奏四胡样样精通。2009年至今,宝音达来老人创作的《警民联手促消防》《消防知识人人学共同建设新家园》《消防小英雄乌云》等乌力格尔,受到群众的热烈欢迎。在不久前的宣传活动中,科右中旗消防大队聘请宝音达来老人为“社区消防宣传大使”。

接过聘书的一刻,宝音达来老人难掩激动的心情,他说:“我是一名退休教师,从2009年到现在,我和消防队员共同创作了很多蒙古族群众喜欢的乌力格尔,只要消防部门有需要,只要群众喜欢,我和艺术团的老伙伴们就会尽最大努力唱好,让科尔沁草原的每一个角落都能听到乌力格尔消防歌的‘好声音’。”

(霍启明)



网信办拟发布新规 整顿安全行业 信息发布乱象

为规范发布网络安全威胁信息的行为,有效应对网络安全威胁和风险,保障网络运行安全,国家互联网信息办公室会同公安部等有关部门日前起草了《网络安全威胁信息发布管理办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),向社会公开征求意见。

国家网信办有关负责人表示,当前,网络安全产业迅猛发展,许多网络安全研究者和网络安全企业出于提高公民网络安全意识、交流网络安全技术等目的,积极向社会发布网络安全威胁信息,为维护国家网络空间安全作出贡献。但是,网络安全威胁信息的发布仍存在很多问题。为进一步规范网络安全威胁信息发布行为,国家网信办会同公安部等有关部门依据职责制定了这一办法的征求意见稿。

根据《征求意见稿》,网信办所定义的“网络安全威胁”除漏洞信息外,还包括“对可能威胁网络正常运行的行为,用于描述其意图、方法、工具、过程、结果等的信息”。比如计算机病毒、网络攻击、网络入侵、网络安全事件等。

此外,也包括可能暴露网络脆弱性的信息。比如,网络和信息系统存在风险、脆弱性的情况,网络的规划设计、拓扑结构、资产信息、软件源代码、单元或设备选型、配置、软件等的属性信息,网络安全风险评估、检测认证报告,安全防护计划和策略方案等。

《征求意见稿》对于相关信息的披露原则也提出了更高的要求,即“客观、真实、审慎、负责”。并特别提出不能利用网络安全威胁信息进行炒作、牟取不正当利益或从事不正当商业竞争。

在披露程序上,更是明确规定了发布具体网络和信息系统存在风险、脆弱性情况时,必须先征求网络和信息系统运营者书面意见,除非相关风险、脆弱性已被消除或修复,或已提前30日向网信、电信、公安或相关行业主管部门举报。

(赵丽)

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知

要求整治“政绩工程”“面子工程”查处违规建设

近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”“面子工程”问题的通知》,要求把整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”“面子工程”问题纳入主题教育专项整治内容,深化学习教育,抓好自查评估,认真整改规范,加强督促指导,从严从实抓好整治工作。

通知指出,近年来,脱离实际、盲目兴建景观亮化设施,搞劳民伤财的“政绩工程”“面子工程”,在一些地方特别是贫困地区、欠发达地区城镇建设中都有所发现,不仅造成国家财力和社

会资源的浪费,而且助长弄虚作假、奢侈浪费的不良风气。要充分认识到这些问题的危害性,坚持实事求是、精准施治,稳妥有序抓好整治工作。

通知强调,要抓好自查评估,认真整改规范。必要的亮化工程可以搞,但要从实际出发。地方各级党委和政府要全面开展排查和整改,结合主题教育调查研究、检视问题,广泛听取群众意见,对本地景观亮化工程等城镇建设项目进行梳理评估,看是否存在违背城镇发展规律、超出资源环境承载力、超出地方财力、背离人民群众意愿的“政绩工程”“面子工程”,一项一项对照

检查,对违规建设的行为进行查处。要把“当下改”与“长久立”结合起来,着眼长效、立足规范,围绕立项、规划、审批、建设等方面建立健全相关机制,从源头上防止“政绩工程”“面子工程”。

通知强调,要坚持一切从实际出发,对已建成的和正在建设的景观亮化工程,要分类指导,防止在整改中一拆了事,不要造成新的浪费。中央督导组、中央巡回督导组 and 各级巡回督导组要加强督促指导,对存在问题的督促整改规范到位,防止出现偏差。

(华闻)

六部门出台管理办法

危险货物运输车辆禁止挂靠经营

日前,交通运输部等六部门联合出台了《危险货物道路运输安全管理办法》(以下简称《办法》),将于2020年1月1日正式实施。

近年来,我国危险货物道路运输行业管理不断规范,发展形势持续向好,但仍存在非法托运、违规运输、运输车辆违规挂靠等一些漏洞和问题。

出台《办法》,旨在有效预防危险货物道路运输事故,保障人民群众生命财产安全。《办法》着力强化危险货物道路运输全链条安全管理,

重点解决行业存在的八方面问题,分别为:强化运输源头安全管理,强化装货环节安全管理,强化运输过程安全管理,强化运输装备安全管理,强化从业人员教育培训、统一车辆通行管理政策,实施小件危险品豁免管理,强化多部门协同监管等。

《办法》针对生产、经营企业充装环节把关不严纵容违规运输问题,建立了装货查验制度,装货人要做到“五必查”(车辆是否具有有效行驶证和营运证;驾驶人、押运人员是否具有有

效资质证件;运输车辆是否在检验合格有效期内;所装载的危险货物是否与运单载明的相一致;所充装的危险货物是否在罐式车辆罐体的适装介质列表范围内等),对不符合要求的不得充装或者装。对运输企业对所属车辆“挂而不管”“以包代管”等问题,明确规定禁止危险货物运输车辆挂靠经营,建立危险货物运单制度,明确运输企业在发车例检、安全告知及车辆动态监控等方面的义务。

(欣闻)

四部门发布《信用评级业管理暂行办法》

信用评级进入统一监管时代

经济主体提供顾问或者咨询服务等。

《办法》从执业独立性、机构独立性、人员独立性、部门独立性、薪酬独立性等五个方面专门对信用评级机构及从业人员的独立性作出规定。《办法》明确,信用评级机构未按规定办理备案且逾期不改正的,将面临评级业务收入1倍以上3倍以下的罚款;没有评级业务收入或者收入无法计算的,将面临200万元以上500万元以下的罚款。近年来,美国、欧盟等国家和地区的监管当局都对评级违规行为实施

过严格处罚,罚款金额通常高达数十万、上百万美元或欧元。提高罚款金额符合国际惯例,有利于促进国内信用评级机构尽快适应国际标准。此外,还将对评级机构违规展业、恶性竞争、扰乱金融市场秩序等行为形成有效威慑,促进行业规范发展。据介绍,今后四部门将在统一监管规则的基础上,加强协调配合,强化监管合力,推动中国评级业发展迈上新台阶。

(徐佩玉)